

2025年4月24日 星期四
农历乙巳年三月廿七
今日四版
第553期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

今日桐庐

融媒热线:64281890



天气预报 今天上午多云,下午转阴有阵雨或雷雨,偏北风3级,气温15到26℃,明天阴到多云,偏北风3级,气温14到24℃。

桐庐人最爱读的是哪本书?

桐庐观察

当信息如洪流般通过手机触屏涌入大脑,我们是否还记得纸张的触感、墨香的气息?

身处全民手机时代,你是否还会看书呢?

如果看书,你会选择哪一类书?

你知道最近一年来,桐庐人读得最多的书是哪一本吗?

在桐庐这座充满诗意与文化底蕴的城市,阅读仍然是市民生活中不可或缺的一部分。无论是静谧的图书馆还是热闹的书店,总能看到人们沉浸在书海的身影。

桐庐人爱读什么书

桐庐县图书馆的借阅数据是最直观的“晴雨表”。

据大数据统计,文学类书籍一直是桐庐读者的心头好,借阅量占所有借阅门类的63%,排名第二的艺术类书籍则占8%。

值得注意的是,一直以来颇受桐庐人民喜爱的经典名著《水浒传》,其借阅

量在今年1至4月的统计中脱颖而出,目前暂居第一。

去年以来,在众多馆藏书籍中,外借次数最多的是《如果历史是一群喵10·宋辽金夏篇》,少儿读物《植物大战僵尸》系列漫画位于借阅排行榜前列。

阅读的目的并非都是为了学习,也有单纯的消遣与获取快乐。“高中时躲着宿管老师,在宿舍的被窝里打着手电看《笑傲江湖》,当时只是单纯感受快意恩仇,在跌宕起伏的情节中收获快感。但工作之后再看这部小说,就会更多地关注到书中描绘的复杂人性。”在市民钟杰看来,阅读各类书籍的过程中,最初的目的或有不同,但阅读所得最终都会化作促使自身成长的养分。

用书香浸润全城

读书是一件充满仪式感的事情,在桐庐,特色阅读空间的打造和建设,让阅读的形式更加轻松愉悦,也为全民阅读注入了新的活力。

大奇山社区邻里阅读空间紧邻市民居住区,藏书上千册。除了读书外,这里时常组织主题讲座、手工制作、阅读分享等丰富多彩的文化活动。“工作之余过来看看书,午休的时候也过来坐一坐,这里能让自己放松下来。”市民吴紫君是阅读

空间的常客。

涵养阅读空间,除了政府主导,还要靠社会力量无形而持久地浸润。

与桐庐县图书馆比邻而建的“庐语”杭州书房,建筑外观融合了现代与传统风格,现有藏书6000余册,内容涵盖文学、艺术、科技、历史等多个门类,所有藏书与杭州地区公共图书馆通借通还。依托于“书房+茶饮”的模式,“庐语”杭州书房吸引了大量年轻读者。

我县还积极探索新型农家书屋建设,推动阅读体验、读书效能、书屋人气同步提升。近日,新华社“魅力山乡”栏目推荐我县莪山畲族乡戴家山先锋云夕图书馆。这个保留了畲乡原貌的建筑内,近150平方米的空间收藏图书近两万册,有民俗文化、地理、乡土文学、人物传记等4000多个品种。戴家山村发展文旅融合产业,通过发展民宿、图书馆,年均接待游客量和旅游收入均有所提高。

截至目前,我县共有桐庐县图书馆总馆、城北图书分馆、12个乡镇图书分馆、26个社区图书室、182个农家书屋,另有14个城市书房、13个邻里阅读空间和4家杭州书房。转角遇见书香,已成为这座城市的底色。

世界读书日期间,县新时代文明实践中心、城南街道、分水镇等单位分别举办了全民诵读会、龙潭健康阅读会、特色连环画鉴赏等形式各异的特色阅读活动,吸引诸多市民群众参与。

让阅读成为习惯

全民阅读是一个长期的过程,其背后的持续动能来源于优质公共阅读服务供给。从“做出一项行为”到“养成一种习惯”,需要不懈的坚持与时间的沉淀。

营造氛围,筑一座“以书会友”的书香之城。桐庐在健全城市书房、农家书屋,丰富图书馆藏书量,不断提升阅读服务效能的同时,积极开展阅读马拉松挑战赛等多种多样的阅读活动,为市民提供阅读契机、交友平台,进一步营造日益浓厚的全民阅读氛围。

鼓励创作,绘一幅“互融互促”的共生画卷。近年来,陆春祥书院、舒羽山房·国际写作中心等艺术家工作室先后落户桐庐,各类优秀作品频出,桐庐“新时代文化名县”的含金量不断上升。

时间不停,阅读不止。让我们在世界读书日,挑一本最感兴趣的书,找一个最喜爱的角落,用自己最舒服的阅读方式,感受阅读带给我们的宁静与美好。

(记者 陈艺琨 王珊婷)

「田长制」工作推进情况

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日上午,县委副书记、县长张蕙娜率队督导耕地保护与“田长制”工作推进情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和国家粮食安全的重要论述,切实扛起保护耕地的重大政治责任,以“富美100”攻坚行动为牵引,全面贯彻落实“田长制”工作,坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线,奋力打造全域高品质美丽标杆示范地。县领导孙叶华、范贤镇参加。

张蕙娜深入深澳村、芦茨村、旧县村、春江村,实地督导耕地保护工作,指出要以最严标准落实“田长制”,瞄准重点工作任务,全面梳理存在问题,强化调度、督促整改,以“长牙齿”的硬措施坚决守住耕地保护红线。

张蕙娜强调,要提高站位强担当,深刻认识耕地保护和粮食安全的极端重要性,迅速行动、动真碰硬,推动“田长制”落地见效,形成有力震慑,坚决遏制耕地“非农化”、“非粮化”。要聚焦重点抓落实,坚持挂图作战、每日调度、分类施策,加快推进问题整改销号,严格规范耕地利用行为,健全监管体系,加大执法力度,做到举一反三、建章立制,推动耕地质量持续提升。要系统施治促长效,完善党政共同责任体系,强化“人防+技防”监管,构建“巡查—交办—整改—督导—反馈—销号”全链条闭环,形成统分结合、条块联动、协同高效的工作格局;深化“多规合一”改革,科学布局农业、生态、城镇等功能空间;强化宣传引导,营造全民参与耕地保护的良好氛围。

县人大常委会调研组赴旧县、瑶琳开展专题调研

本报讯(记者 王珊婷)昨日,县人大常委会调研组前往旧县街道、瑶琳镇等地,就深化新时代“千万工程”缩小“三大差距”共富农产品打造工作开展调研。县人大常委会主任邵伟斌、副主任申屠增标参加。

调研组一行实地察看旧县街道合岭

村美丽宿集建设项目、香榧基地等,了解合岭村发挥生态优势,围绕“民宿+”产业模式,推动环境提升和产业升级情况。邵伟斌指出,要把缩小“三大差距”作为主攻方向,把工作成果体现到群众切身有感上,以扎实实效的成效促进共同富裕。要聚焦关键目标,着力培育重点村,充分发

挥项目的示范引领作用,整合各方资源,让更多人参与到项目中来,共享发展成果。要创新发展模式,打造更具特色的乡村旅游产品,吸引更多青年回村创业、游客进村消费,实现高质量协同发展。

随后,调研组一行来到瑶琳镇瑶享

农旅融合发展情况。邵伟斌指出,要提升运营水平,整合研学体验、采摘游玩等元素,精心打造具有典型性、可触有感、吸引力强的共富新场景,赋能乡村全面振兴。要强化科技赋能,通过合理扩大规模、科技赋能等方式有效提升农业产值,更好促进农民就业创业、增收致富。

2024年度浙江省政务公开第三方评估报告出炉

桐庐名列全省第四

本报讯(记者 陈艺琨 通讯员 王智丹)近日,2024年度浙江省政务公开第三方评估报告出炉,桐庐在全省90个县(市、区)中脱颖而出,政府政务公开绩效评估总分名列第四。

政务公开是政府和人民群众之间沟通的重要桥梁。2024年,县政府及时主动公开各类信息6901条,办理依申请公开206件,积极扩宽公开渠道、主动回应群众关切,努力把政府的信息及时、准确地传递给人民群众。

近年来,我县持续加大政策解读和规范公开力度,既充分保障了群众知情

权、参与权、表达权,又提高了政府的公信力和人民群众的获得感,全力构建服务群众的“连心桥”。

如何让群众更便捷地获取想要的信息,一直是县政府关注的重点。过去一年,县政府持续优化重点领域栏目建设,新建“以旧换新”专栏,梳理“教育”“就业”“养老”“社会救助”“食药监管”等重点民生领域栏目信息公开,进一步提升信息公开的精准性和透明度。如:“以旧换新”专栏,不断向消费者展示活动政策和推进情况;“就业”专栏,围绕群众关心的就业热点、难点问题,及时公开促进就

业创业的政策措施和供求信息。

政务信息公开向来不是“一发了之”。县政府持续强化民生、经济、农业等各类政策解读和落地,通过“视频+图文”“线上+线下”点对点解读等方式,推动政务公开与政务服务深度融合,全力提升群众满意度。

县政府在出台涉及全县重大政策时,除了开展常规解读外,县委县政府主要领导及相关部门负责人还会走企入户,面对面为企业、群众宣讲政策。例如,《关于加快推进桐庐县农业产业高质量发展的若干意见》发布后,县领导及县农业部门工

作人员立即下沉乡镇,为农业主体、农户宣传讲解农业补贴、补助等政策。通过走访、座谈会等形式与群众“零距离”开展政策解读,通俗易懂地为民众答疑解惑,使政策更具有指导性、实效性,切实发挥政务公开“主动上门”的服务作用。

此外,我在全省试点开发“重大行政决策管理数字应用”,依托一体化智能化公共数据平台,推动实现重大行政决策9个环节在政府网站“一键公开”,既减少公开环节的工作量,又保证公开的及时性,为省市政务信息公开提供了桐庐智慧与样板。

“双百”攻坚在行动

红曲共富工坊 酿出畲乡富美新图景

红曲酒的迷人香气,如同一条无形的纽带,为龙峰民族村引来了源源不断的游客。当天下午,一辆辆旅游大巴陆续驶入村口,游客们换上民族服饰,体验高山流水长桌宴,欢声笑语不断。“早在四十年前我就来这里喝过红曲酒,这次来旅游又品尝到了,还是当年的味道。”来自杭州的游客胡水平说,“这里环境优美,村民热情,值得一游。”

依托畲族传统红曲酒酿造技艺这一独特优势,龙峰民族村以“酒香”为媒,走出了一条融合产业发展、文化旅游的共富之路。目前,村内已发展民宿17家,为村民提供就业岗位30余个,通过酿酒、售酒、办民宿等多种方式,村民的致富渠道不断拓宽,共富的梦想逐步变为现实。

随着“富美100”攻坚行动的持续推进,莪山畲族乡正以红曲为媒,从酿造到体验、从文旅到电商,不断拓宽共富路径,让“中国畲族第一乡”焕发出更强的发展动能。

(记者 孙梦佳)

2025年杭州桐庐马术联赛积分赛第二站本周末开赛

本报讯(记者 王珊婷)继国际马联CSI2*2025第三届时杭州(桐庐)国际马术场地障碍赛之后,本周末(4月26日至27日),2025杭州桐庐马术联赛积分赛第二站再度来袭。

本次赛事为马术场地障碍赛,奖金设置30万元,设个人赛、团体赛,预计有200对人马组合策马呈现高水平的马术盛宴。赛事依旧实行免费观赛政策,邀请市民走进赛马场地,感受

马术魅力。

杭州桐庐马术联赛积分赛全程分为3站,每一站均设有30万元奖金以及3万元礼品礼券奖励。此外,在每一站

赛事的各个比赛级别里,排名前十二的骑手可获得相应积分,三站积分统一汇总至全年总积分排行榜,待赛季收官时,骑手们将按照最终排名共同分享10万元年度积分榜奖金。

合岭杜鹃花错过等一年

近日,旧县街道合岭村海拔800多米的阳田山上,千亩野生杜鹃花正以燎原之势怒放,火红热烈似山间云锦,随手一拍就是大片。

阳田山的杜鹃花并非人工种植,而是纯野生。2014年因建设香榧基地偶然被发现后,这片花海被紧急保护,如今已发展成千亩规模。这里的杜鹃多为乔木,树冠高大,花朵浓烈如焰,盛花期为本月底至五一假期。

这个春天,别让杜鹃花的热情输给天气,约上好友,带上相机,奔赴阳田山,与千亩杜鹃来一场轰轰烈烈的邂逅吧。

记者 黄强 摄

